

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 3 (129)
21 января 1947 г.
Вторник

Цена 15 коп.

Пусть живет и процветает наша великая Родина, наша Советская власть, созданная Лениным и Сталиным!
Да здравствует ленинизм!

Без Ленина — по ленинскому пути

Двадцать три года назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер основатель большевистской партии, организатор Советского государства, лучший друг рабочих и крестьян, великий гений человечества Владимир Ильич ЛЕНИН.

Владимир Ильич ЛЕНИН родился в 1870 году в Симбирске (ныне Ульяновск). Всю свою жизнь Ленин отдал служению народу. Он вел непримиримую борьбу со всеми врагами трудящихся, врагами революции. После свержения царизма, в апреле 1917 года, Ленин из-за границы приехал в Петроград. Вождь революции уверенно повел народ к победе. Под руководством Ленина и Сталина рабочие и беднейшие крестьяне России совершили в Октябре 1917 года величайший в мировой истории переворот — Социалистическую революцию. Власть перешла к советам. Земля, фабрики, заводы, железные дороги, банки перешли в собственность всего народа.

С огромной энергией взялся Ленин за строительство еще невиданного в истории государства нового типа, в котором хозяином является сам народ. Ленин был тесно связан с народом, беззаветно предан народу, любил его и верил в него. И, в свою очередь, народ безгранично верил Ленину и любил его. Железная воля и гигантская энергия Ленина, его непоколебимая уверенность в победе сплачивали массы в непобедимую силу. Вместе со Сталиным Ленин создал могучую Красную Армию которая под их руководством отстояла молодое социалистическое государство трудящихся от всех покушений врагов.

С именем Ленина связаны все важнейшие достижения и победы советской власти и советской науки, за первое пятилетие существования Страны Советов. Нет ни одной области знания, которую Ленин — великий корифей науки, не обогатил бы величайшими идеями. Ленин развил марксизм дальше, возвел его на новую, высшую ступень.

Величайший человек современности, вооруженный всем богатством человеческих знаний и культурой, Ленин был верным сыном русского народа. Он был полон чувства национальной гордости за народ, который создал могучее государство, богатую цветущую культуру, передовую науку и искусство.

Основанное Лениным, руководимое товарищем Сталиным, советское государство как в период мирного строительства, так и в годы Отечественной войны выдержало все испытания, показало свою силу, жизнеспособность и прочность. Советский народ борющийся под знаменем Ленина-Сталина разбил фашистских захватчиков, одержал победу над гитлеровской Германией и империалистической Японией, отстоял великие социалистические завоевания.

В годы войны с особой силой проявилось преимущество социалистической системы хозяйства, крепость союза рабочих, крестьян и интеллигенции дружбы народов СССР. В этом залог нового расцвета Союза Советских Социалистических Республик.

Советская демократия, являющаяся воплощением идей ленинизма обеспечила самое широкое, активное участие трудящихся в управлении го-

сударством, свободное развитие всех народов СССР, их национальной советской государственности, социалистической культуры.

Советские народы, выполняя заветы великого Ленина в деле дальнейшего укрепления и расцвета социалистического государства, дружно взялись за восстановление разрушенного немцами хозяйства. Вновь задымили трубы разрушенных немцами фабрик и заводов, встали из развалин города и села.

В деревнях Российской Федерации за три года построено семьсот двенадцать тысяч домов, — более трех миллионов человек получили кров. Выше ста тысяч домов построено в селах Украины, более полутора миллионов белорусских крестьян переселилось из землянок в новые дома.

Война и засуха породили много трудностей. Но мы не боимся трудностей, мы преодолеем их, и в годы четвертой Сталинской пятилетки, добьемся нового подъема промышленности и сельского хозяйства, еще больше укрепим нашу славную Советскую армию, повысим материальное благополучие трудящихся.

Сейчас трудящиеся нашей республики готовятся к выборам в Верховные Советы РСФСР и БМАССР. На всех собраниях, окружных и районных совещаниях избиратели первым своим кандидатом называют любимого и мудрого учителя трудящихся товарища Сталина, верного продолжателя дел Ленина.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ придет к новым историческим победам.

Дело Ленина непобедимо!

С. МАРШАК.

К СЧАСТЬЮ, СЛАВЕ И ПОБЕДЕ

Встало солнце огненное,
И, снежком пыля,
Ранний холод тронул хвою
У стены Кремля.
Часовым пора смелиться,
И звенит земля
Перед ленинской гробницей
У стены Кремля.

Эту поступь слушай, Ленин
И уверен будь:
Неуклонен, неизменен
Ленинский наш путь.
В грозный час твое наследье
Отстоит народ.
К счастью, славе и победе
Сталин нас ведет.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Министров Бурят-Монгольской Автономной Социалистической Республики

г. Улан-Удэ, дом Советов № 513 30 декабря 1946 г.
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЙ „ЛУЧШИЙ ЖИВОТНОВОД РЕСПУБЛИКИ“ (по специальности) ЗА РАБОТУ В 1946 ГОДУ.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования, животноводов республики за 1946 год на звание „Лучший животновод республики“.

Совет Министров БМАССР постановляет:

В соответствии с условиями социалистического соревнования на звание „Лучшего животновода республики“ (по специальности), утвержденными республиканским совещанием передовиков животноводства в январе 1947 года, присвоить звание „Лучшая доярка республики“:

КОЧЕТОВОЙ Анне Васильевне доярке-скотнице колхоза „Путь Социализма“, Прибайкальского аймака.
ТАРАСОВОЙ Валентине Ефимовне доярке-скотнице колхоза „Путь Социализма“ Прибайкальского аймака.

Председатель Совета Министров БМАССР С. ИВАНОВ.
Управляющий делами Совета Министров БМАССР С. БАТОРОВ.

Передовики животноводства

Лучшими доярками аймака по праву считаются: Кочетова Анна Васильевна и Тарасова Валентина Ефимовна.

Анна Васильевна Кочетова — доярка колхоза «Путь Социализма». В 1946 г. она от закрепленных 12 коров и нетелей получила и полностью сохранила 12 телят. На одну фуражную корову надоила 1055 л. молока, вместо 850 л. по плану.

Валентина Ефимовна Тарасова — доярка этого же колхоза работает на МТФ уже 6 лет. В 1946 г. от 13 коров и нетелей получила и сохранила, при отъемном методе воспитания 12 телят, надоила 900 л. молока вместо 850 л. по пла-

ну. Тов. Тарасова за сохранение молодняка получила по дополнительной оплате труда ягненка, а за перевыполнение плана надою получила — 115 литров молока.

Путем правильного ухода и кормления скота, серьезного отношения к порученному делу, стремление дать стране больше молока, масла, мяса и других продуктов животноводства, быть активными участниками в выполнении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, они дали хорошие результаты в работе.

КАПРАЛОВА,
главный зоотехник АЖО.



УЛУЧШИТЬ ТОРГОВЛЮ



Сталин—это Ленин сегодня

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин ведет советскую страну по ленинскому пути. Он постоянно развивает и обогащает ленинские идеи. Он помогает партии и народу преодолеть их в жизни.

Вся политика партии и правительства, вдохновляемая и направляемая товарищем Сталиным, есть непрерывное развитие и осуществление великих ленинских идей. Каждый сознательный трудящийся понимает, что ленинско-сталинская политика ведет народ единственно верным путем к еще большему укреплению мощи Советского государства, к подьему материального благосостояния трудящихся, к вершинам коммунизма.

На этом пути сегодня перед нами стоят серьезные трудности, вызванные войной и засухой в ряде областей. Но советские люди уверены в успешном преодолении этих трудностей, потому что знают величайшие преимущества нашего советского общественного и государственного строя, потому что верят в испытанное руководство партии Ленина—Сталина.

Советский народ так же безгранично любит товарища Сталина, как любил и любит Ленина. Сталин для нас—это Ленин сегодня. Сталин ведет нас по ленинскому пути. Он приведет нас к новым и новым победам.

А. Ильина.

Будем работать еще лучше

Благодаря правильной организации труда финансово-банковские работники нашего аймака, в истекшем 1946 году, добились значительных успехов.

Бюджет аймака по доходам исполнен на 106,3 процента, или в абсолютной цифре перевыполнен на 200 тысяч рублей—это дополнительные средства государственному бюджету, которые будут направлены на досрочное выполнение пятилетнего плана.

Такое накопление, дополнительных к плану средств, дает возможность нормального финансирования всех мероприятий в аймаке. Не допуская задержки в своевременной выплате трудящимся аймака заработной платы.

Работа по выполнению плана мобилизации средств признана хорошей, в таких сельских советах, как в Горячинском, (председатель Волков А. И., налоговой агент тов. Бобровникова), в Таракановском (председатель сельсовета тов. Вершинин М. И., налоговой агент тов. Насников Н. Е.).

Однако, не все сельские советы, их председатели и налоговые агенты работают так, как требуется работать, для того, чтобы выполнить досрочно план четвертой

сталинской пятилетки, которые не хотят понять, что первый год четвертой пятилетки уже закончился, остается четыре года. Такое нерадивое, бездушное отношение к выполнению финансового плана, приводит к торможению нашей великой послевоенной стройки, к таким руководителям относятся, прежде всего, председатель Ильинского сельсовета тов. Инкин И. А., налоговой агент тов. Инкин В. А.—допустившие в 1946 году недоимки около 20 тысяч рублей. Возникает вопрос: когда эти работники возьмутся по настоящему за дело?

Неудовлетворительно работает Турунтаевский сельсовет, (председатель тов. Васильев Е. И.), который тоже еще не развернул по настоящему работу. По видимому, тов. Васильев и тов. Инкин ожидают, что план мобилизации средств выполнится без их участия.

Задача состоит в том, чтобы закрепить успехи по нашему аймаку 1946 года и еще шире развернуть работу в 1947 году. Ликвидировать недостатки 1946 года. Ознаменовать второй год сталинской пятилетки перевыполнением плана—1947 года.

Г. АГИЛЬДИН.

Не секретом является тот факт, что пользуясь попустительством со стороны бывшего руководства Прибайкальским райпотребсоюзом, в нашу кооперацию пробрались случайные люди—жулики и воры, которые за короткий срок разворовали 300 тысяч руб. кооперативных средств, поставив тем самым в тяжелое финансовое положение систему Прибайкальского райпотребсоюза.

В результате чего Турунтаевское сельпо совсем прекратило торговлю такими необходимыми товарами как: соль, спички, керосин, чай, мыло и другими товарами первой необходимости, хотя эти товары имеются в достаточном количестве.

По причине неплатежеспособности это же сельпо, вместо того, чтобы снабжать на местах через свои лавки промышленными и другими товарами такие категории населения как, учителя, врачи, животноводы, специалисты сельского хозяйства, трактористы. Этим пайщикам приходится выезжать в райцентр, и здесь, в раймаге, покупать необходимые им товары терпя для этого много рабочего времени.

Магазины наших сельпо работают с перебоями, а подчас бывают закрыты по несколько дней, к таким относятся зав. лавками с. Ключево, с. Кома и с. Ангир.

Из-за отсутствия графика работы магазинов наши хозяева-пайщики лишены возможности знать-когда магазин работает.

В деревне Югово (Первомайское сельпо) в результате халатного отношения к обязанностям со стороны зав. лавкой Налеговой и председателя сельпо Петрова Н. А., учителям в четвертом квартале не выдан чай. В той же лавке в декабре месяце 1946 г., в течение 5 дней хлеб отпускался недоброкачественный.

Имеются такие факты, когда в столовой № 2 Татауровской школы мехбадров, долгое время кассиром работала Попова, которая систематически занималась обчетом и обвешиванием курсантов.

Не случайно и то, что наша рыбконтра, за последние два месяца, сдала в магазины и столовые нашей системы только 49 кг. рыбы, а на сторону, директором рыбконтры Засухинным Ф. И., было распродано значительное количество пойманной рыбы за этот же период.

Обнаружены растраты и по другим отраслям нашей системы, в частности, по столовой № 1 в раймаге. Наши магазины и столовые имеют до сих пор неприглядный вид—в них холодно, грязно и не уютно. Выставки и витрины (неговоря, уже о какой либо другой рекламе) не оформлены.

К сбережению товаров некоторые заведующие лавками относятся халатно и товары валяются под прилавками или в подсобном помещении. Результаты такого отношения к товарам—порча их, и большие залежи, следовательно, колоссальные убытки.

Проверкой также установле-

но, что ряд работников прилавка совершенно не занимаются повышением своих знаний в области техники торговли и повышением идейно-политического уровня.

В результате нерадного отношения со стороны работников кооперации не выполнен план заготовок государственных поставок от колхозов и колхозников.

В этом вопросе выявилось и то, что работники прилавка не вели постоянной массово-разъяснительной работы с колхозниками, путем подворного обхода, о своевременной сдаче госпоставок.

Все еще плохо организован по лавкам закуп сельскохозяйственных продуктов от лиц выполнивших план госпоставок. Население нуждается в обуви, ряд из них имеют кожаное сырье, мы же имеем возможность купить это сырье, переработать, сшить обувь и реализовать ее среди населения.

Все вышесказанные факты недостатков в работе нашей кооперации, вызывают у наших хозяев-пайщиков вполне справедливое недовольство работой.

Учитывая недостатки допущенные бывшим руководством и выполняя постановление правительства от 9 ноября 1946 года «О развертывании кооперативной торговли в городах и поселках» новое правление Прибайкальского райпотребсоюза принимает самые решительные меры в деле коренного улучшения работы кооперации.

Сейчас обеспечено бесперебойное снабжение населения товарами первой необходимости как: чай, соль, спички, керосин, хлеб и т. д. Проводятся instructивные совещания с работниками прилавка по вопросам технической учебы и дальнейшему улучшению работы магазинов. После годового отчета, непосредственно на места, выедут ряд работников райпотребсоюза для оказания практической помощи в работе магазинов.

Проводя в жизнь постановление правительства от 9 ноября 1946 г. ведется закуп продовольствия у населения. Часть этого продовольствия отгружена в г. Улан-Уде для реализации рабочим промышленной, а часть в ближайшие дни будет продана населению через ларек открываемый на ст. Татаурово.

В Первомайском сельпо открыта парикмахерская и организовано столярное производство. В аймагцентре будут открыты сапожная, портновская мастерские и парикмахерская. Одновременно с этим организуется ряд новых производств по аймаку.

Правлением РПС приняты меры взыскания сумм с лиц нанесших ущерб кооперации, а так же проведено ряд других мероприятий, направленных к улучшению работы райпотребсоюза.

Но этого еще далеко недостаточно. Для того, чтобы выправить создавшееся положение от работников кооперации и прилавка требуется следующее: в самые короткие сроки наве-

сти надлежащий порядок в магазинах. В них должно быть тепло и чисто. Привести в порядок все имеющиеся товары, оформить витрины и вывесить прейскуранты цен. На двери магазинов вывесить графики работ с указанием часов торговли и выходных дней. Усилить работу с пайщиками по сбору наевых и вовлечению новых пайщиков. А это в свою очередь, даст возможность укрепить финансовое состояние кооперации.

Работу с пайщиками необходимо вести в отдельности с каждым, главным образом, при посещениях магазинов. Если в течение месяца с каждого пайщика получим по 50 коп., то это даст общую сумму 30 тыс. руб. Необходимо план товарооборота первого квартала выполнить на 110 проц. и стремиться сокращать расходы связанные с доставкой товаров и содержанием помещений—издержки обращения. Усилить закуп сельскохозяйственных продуктов для реализации их населению. Повысить трудовую дисциплину всех работников кооперации, помнить, что мы для потребителя, а не потребитель для нас.

Правление райпотребсоюза призывает всех работников прилавка активно взяться за выполнение поставленных задач, создав тем самым базу для быстрого перехода кооперации от распроданности к развернутой, культурной советской торговле. А. ИВАНОВ, пред. Прибайкальского РПС.

Советы библиотекаря

Сельский библиотекарь несет полную ответственность за сохранность книжного фонда своей библиотеки.

Каждая книга должна быть записана в инвентарь, а каждая брошюра в тетрадь для регистрации бр-шюр. Книги должны быть тщательно обработаны (проклассифицированы, проштемпелеваны, снабжены ярлычками и расставлены на полках в соответствующем порядке).

Шкафы, где хранятся книги должны запираются. Можно и нужно написать в комнате библиотеки лозунги: Берегите книги! Помните, что библиотечные книги должны обслужить тысячи читателей. Возвращайте взятые в библиотеке книги.

Основная задача библиотеки—продвижение литературы, помогающей читателям осознать обязанности, налагаемые на каждого советского гражданина.

Нужно организовать книжную выставку, подобрать заранее тему. Чтобы привлечь внимание населения к выставке, надо вести массово-политическую работу с читателями.

А. Тимофеева.

ПОПРАВКА

В нашей газете за № 2 от 14 января сего года на второй полосе, в статье под заголовком «Заготовим верхушки картофеля» допущена ошибка. В первом абзаце следует читать: установлен план заготовки верхушек продовольственного картофеля в количестве 800 цент, а не 200 цент.

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.